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Születőben a magyar könyvtárosok etikai kódexe 
 
Bár két érdekes cikk is szerepel ebben a számban – az egyik Sabine Merten  írása egy virtuális szakkönyv-
tárról, a másik Téchy Tündé é a vakok és látássérültek ellátásáról –, most mégis a magyar könyvtárosság 
fontos dokumentumának, az etikai kódexnek az elkészítését szolgáló közleményekre hívom fel a figyelmet. 
 
A szakmává válás folyamatában mérföldkövet jelent az etikai kódex, amely méltán sorakozik olyan emléke-
zetes események mellé, mint az egyetemi szintű szakképzés megvalósulása, a szakmai egyesület meg-
alapítása, a szakfolyóiratok megindulása, a könyvtári törvény kibocsátása. A könyvtárosság mindig is tisz-
tában volt azzal, hogy valódi hivatássá, professzióvá a szakismeretek mellett etikai értékrendje teszi, éppen 
úgy, mint az orvosok, ügyvédek, pedagógusok, pszichológusok és mások tisztes céheit. Világszerte szá-
mos könyvtáros egyesület bocsátott ki etikai kódexet. Különösen az utóbbi években sokasodott meg e do-
kumentumok száma, talán az idők szavára is: hiszen szerepük az etikai tudatosság növelése részben a 
helyes magatartás és cselekvések megerősítésére, részben a kívülről érkező nyomások elhárítására. A 
magyar szakma is, többszöri nekifutás után – az egyikre éppen Walleshausen Gyula  emlékezik vissza e 
számban – most komolyan nekigyürkőzött a maga kódexe megalkotásának. Tervezetét a Magyar Könyvtá-
rosok Egyesülete és az OSZK Könyvtári Intézete munkabizottsága dolgozta ki. A munkabizottság, amely-
ben különféle könyvtártípusok és több könyvtári szervezet képviselteti magát, azzal teszi közzé a TMT-ben 
is munkája eredményét, hogy minél többen szóljanak hozzá. 
 
Ugyan a könyvtárosság etikai kódexéről beszélünk, voltaképpen mindazok érintettek, akik a könyvtáros 
szakma fejlődése során új és új neveket kaptak foglalkozásuk megjelölésére. Így mindenki, akinek az in-
formáció társadalmi mozgásához, használatához, kezeléséhez valami köze van, joggal érzi magát könyvtá-
rosnak is, s ezen az alapon megszólíttatik az etikai kódex által. A megszólításra pedig válaszolni illik. 
 
A szerkesztőség néhány, a könyvtáros etikával foglalkozó referátum közlésével igyekszik érzékeltetni a 
téma nemzetközi hátterét. Olvasóinknak ezeken kívül figyelmébe ajánlom a társlapok, a Könyvtári Figyelő, 
a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros 2004-es és 2005-ös számaiban megjelent idevágó közleményeket is. 
 
Kérem, figyelmesen olvassák el az etikai kódex tervezetét. Ha minden jól megy, ez év végére hivatalossá 
válik a könyvtáros egyesületek, szervezetek aláírásával. 
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